
Bài 8. RÚT GỌN BIỂU THỨC CHỨA CĂN BẬC HAI - LUYỆN TẬP

I. NHẮC LẠI MỘT SỐ PHƯƠNG PHÁP BIẾN ĐỔI THƯỜNG GẶP
1. Đặt nhân tử chung:
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2. Dùng hằng đẳng thức:
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3. Trục căn thức ở mẫu:
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Phối hợp các phương pháp:
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II. ÁP DỤNG
Bài 1. Thực hiện phép tính:
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Bài 2. Giải phương trình:
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Bài 1. Tính:
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Bài 2. Giải các phương trình sau: + + - =2 6 9 1 2x x x

Bài 5. Cho ∆ABC vuông tại A có đường cao AH(H Î BC).

a) Cho AB = 15cm, BC = 25cm. Tính AC, AH, HB, HC.
b) Chứng minh BH.BC = AH2 + BH2

c) Gọi E, F lần lượt là hình chiếu của H trên AB, AC.
Chứng minh AE.AB = AF.AC = HB.HC.

d) Chứng minh BE.BA + CF.CA + 2HB.HC = BC2.
e) Chứng minh EA.EB + FA.FC = AH2.


